

探寻植物种子之旅

高羽婕

云师大附小呈贡校区二(5)班

秋姑娘静静地来了,为田野披上了漂亮的衣裳,许多植物也开始结果实了,果实中包含了许许多多的种子。为了探究种子旅行的意义,探寻那些奇形怪状外表的种子后面隐藏着的故事,我在老师的带领下和小伙伴们一起来到云南省植物研究所树木园,开始了神奇的植物探寻活动。

一大早,妈妈把我送到树木园后,我就独自与小伙伴们一起,在老师带领下进入了树木园。这里有很多植物,简直就是个小森林。在这里,老师讲解了收集种子、建立种子博物馆的步骤,并发给了我们每人一个收集种子的小盒子。收集种子的第一步是要挑选种子;第二步要干燥、清洁种子;第三步要分类放置、给种子写名字;第四步要挂牌,写收集时间、地点、收集者。按照老师给的步骤,我在树林中的地上,认真地寻找散落在土地中的一粒粒种子。我找到了桉树、女贞等植物的种子,并把它们放入了我的种子收集盒里,认真地给种子们挂牌做记录。另外,我还看见了许多很奇特的野生菌,让我印象最深刻是一种叫白马屁泡菌的野生菌。白色的菌子表面凹凸不平,整个菌子胖胖的,可爱极了。成熟的菌子,轻轻地碰它一下,它就会发出“呼”的一声,声音就像马放屁一样,所以它就叫白马屁泡菌。

大自然真的太神奇了,这真是一段神奇的探索植物之旅呀!

不速之客

马梓怀

云师大附小金江校区六(2)班 指导老师:刘海燕

前不久,我家被蚂蚁入侵了,客厅、卧室、厨房……每个房间都有;书桌上、椅子上,甚至连床上都有它们的身影。

为了消灭这些不速之客,我们家进入“家庭紧急状态”。

先找原因,家里都是刚换的新家具,妈妈打电话给厂家寻求解决办法,但厂家回复:“我们从来没有接到过这么古怪的投诉,家具绝对没问题。”

接下来开始喷薄荷精油水,妈妈每天拿着喷壶,一回家就听到“滋滋滋”的声音,每个角落都弥漫着一股刺鼻的薄荷味。

这些措施却无济于事,蚂蚁越来越多。于是,我们全家总动员,一看到蚂蚁就踩,整个家里总会有踩脚的声音。

能用的办法都用尽了,家里的蚂蚁还是没有减少的迹象。就在奶奶准备去买杀虫剂时,我突然发现了一条从墙角到茶几再到蜂蜜罐的“蚂蚁隧道”,隧道上有许多蚂蚁正在有序地来来往往。有的吃的饱饱的,正往回走,但两只触角并未闲着,还抬着一块蜂蜜;有的三五成群地合作,嘿咻嘿咻地共同搬着一大块蜂蜜往回走,不时还停下来歇一会;还有的正迫不及待地赶往蜂蜜罐……真是一幅车水马龙的热闹景象。我们打开蜂蜜罐,罐子壁上布满了蚂蚁,还有好多溺死在蜂蜜里。

原来是蜂蜜罐没盖紧,蚂蚁喜欢吃甜食,蜂蜜散发出的气味诱惑力太大了,竟让蚂蚁不辞辛劳地从1楼爬上了14楼,甚至付出了生命的代价。

看来,在自然界里有许多现象,只有不断细心观察才能发现它们哦。

观察日记三则

白雨欣

云师大附小金安校区四(6)班

10月3日 星期六 多云

我在鱼缸里养了两只螺。为了给它们一个良好的生活环境,我在鱼缸里放了一些青苔、3棵水草、一块石头和一条小红鱼。两只螺一大一小,大的约有一个小拇指那么大,壳是白色的扇形,有点儿透明,螺身下部有底盘,像一只蜗牛,我叫它“大妞”;小的约有一粒花生米那么大,壳是黑色的螺旋形,壳上还有黄色的花纹,我叫它“小黑”。

10月5日 星期一 晴

小黑今天伸出触手来了。它的触手中间有一道杠,杠的顶部向两端延伸,呈Y字形,横着看像一只小水母。这一发现让我很吃惊,小黑从来没把壳打开过,更别说伸出触手来,今天怎么伸出手来了呢?我打开电脑查资料:螺只在它觉得周围很安静的时候,才会把壳打开,伸出触手来吃东西。我恍然大悟。我用手碰了碰小黑,它迅速把触手缩了回去,躲到水草下,过了好一会儿才小心翼翼地爬出来。

10月8日 星期四 晴

今天我给小黑和大妞喂食,发现水面多了几个棕色的小东西。我定睛一看,原来是3只可爱的螺宝宝!它们可真可爱,只有绿豆那么大。一只趴在青苔上,一只粘在缸壁上,一只趴在水草上。我突然想起,大妞这两天总是“宅”在缸壁上,粘得还很牢,如果把它弄下来,它又立刻爬回去,很顽强的样子。现在,我才明白,它是在产卵呀。

这就是我家的“螺人”世界,你喜欢它们吗?



《天马行空》 / 杨可馨

云师大附小文林校区四(8)班

一只流浪狗的经历

陈紫嫣

云师大附小金江校区六(1)班 指导老师:李红英

一觉醒来,我惊奇地发现自己居然躺在公园的草坪上,再低头一看,我的手脚居然变成了雪白的爪子。跑到小河边仔细一瞧,呀,我变了样:黑葡萄般的眼睛,雪白的卷毛,又短又圆的小尾巴……我居然变成了一只小狗!

我在公园的草坪上又蹦又跳,渴了就喝一点小河里的水,累了就打会儿盹,过得好舒坦。天渐渐暗了下来,我的肚子叽里咕噜地叫起来,忙着玩,我竟忘了吃东西。放眼望去,附近没有人家,也没有一个温暖的地方让我入睡,我又累又饿,只能蜷缩在路灯下,希望灯光能够给我带来一丝温暖,就这样,我迷迷糊糊地睡着了。

第二天早上醒来时,我浑身软绵绵的,一点儿力气都没有。我在大街上漫无目的地走着,希望能找到点东西充饥。有几个小孩经过,他们用厌恶的眼光瞪着我,有的甚至捡起路边的石头往我身上扔。我拼命地跑,左躲右闪,快速地躲到了前面的树丛中。终于看不见他们了,我喘了口气。这时,我的身上已经沾满了树叶和泥土,原本洁白的毛已经肮脏不堪,我好想哭啊。

我疲惫极了,在草丛中慢慢地睡着了。恍惚中,感觉到有个人出现在我的眼前,我睁开蒙眬的双眼,看到一个满带微笑的女孩站在面前。她伸出手来轻轻地抚摸着我的头,对我说:“你肚子饿了吗?赶快吃点东西吧!”接着,她把手里准备的食物放到我的嘴里,我感激地看着她,用舌头舔了舔她的手,并摇了摇尾巴。“雪儿,雪儿。”她对我呼唤着,“那是我的名字吗?”这个名字可真好听,我开心地在她的脚边跳来跳去,不时地用身体蹭蹭她的脚。她似乎也很开心,把我轻轻抱起,和我一起笑、一起玩。

就这样,我有了一个新家,有了一个爱我的主人。今后的日子里,终于可以不再流浪了,我一生的新篇章又开始了。

国宝大熊猫

周怡然

云师大附小文林校区四(6)班 指导老师:张文红

我喜欢的动物有很多,但我最喜欢的还是我们的国宝——大熊猫。

大熊猫已经在地球上生活了几千年了,它们非常可爱。头上“戴着”一对黑色的“耳机”,“架着”一副黑色的“墨镜”,圆滚滚的身上披着一件乌黑的“西装”,凑成了那样可爱、胖乎乎的大熊猫。

大熊猫生活在海拔2600米到3500米的地方,那里常年云雾缭绕、空气稀薄,很适合竹子生长,所以那里的竹林非常茂密。大熊猫喜欢吃大箭竹、华西箭竹等7种竹子,当然,它们的食物不仅仅只有竹子,有时,它们也会去尝一尝肉的鲜美、水的甘甜。大熊猫非常喜欢爬树,虽然它们的目光非常短浅,可是它依然有一个可以看到远方的梦想。

大熊猫的一天是这样度过的:有一半时间在慢吞吞地吃东西,另外一半时间是在懒洋洋地睡觉。中国为了让大熊猫自由地生活、繁殖,专门在四川、陕西、甘肃等地设立了大熊猫自然保护地,这样就可以让大熊猫们开开心心地度过每一天。如果大家不关爱大熊猫,那么大熊猫的数量可能就会不断减少,最终留下悲惨的结局。

大熊猫是我们的朋友,也是中国与别的国家和平友好的桥梁,所以,保护可爱的熊猫是我们每个人的责任。